

ОСНОВНЫЕ ПУНКТЫ ПОЛОЖЕНИЯ О КУРСОВЫХ ЭКЗАМЕНАХ

Курсовые экзамены на дневных факультетах сдаются в периоды экзаменационных сессий, предусмотренных учебными планами. Деканам факультетов, с учетом мнения общественных организаций, предоставляется право разрешать хорошо успевающим студентам досрочную сдачу экзаменов в пределах учебного года при условии выполнения ими установленных практических работ и сдачи по данным курсам зачетов без освобождения студентов от текущих занятий по другим дисциплинам.

Студенты дневных факультетов, также вечерних филиалов (факультетов, отделений) допускаются к экзаменационной сессии при условии сдачи всех зачетов, предусмотренных учебным планом, выполнения и сдачи установленных расчетно-графических и других работ по дисциплинам учебного плана данного семестра. При наличии уважительных причин по ходатайству общественных организаций декан факультета, в отдельных случаях, предоставляет право допускать до экзаменационных сессий студентов дневного обучения, не сдавших зачеты по дисциплинам, по которым не установлены экзамены.

Студентам, которые не могли сдать зачеты и экзамены в общеустановленные сроки по болезни или по другим уважительным причинам, документально подтвержденным соответствующим учреждением, декан факультета устанавливает индивидуальные сроки сдачи экзаменов и зачетов.

Экзамены проводятся по билетам в устной или письменной форме. Форма проведения экзамена устанавливается советом высшего учебного заведения (филиала, факультета). При проведении экзаменов и зачетов могут быть использованы технические средства. Экзаменатору предоставляется право задавать студентам вопросы сверх билетов, а также, помимо теоретических вопросов, давать задачи и примеры по программе данного курса.

Студенты, получившие в весеннюю сессию не более двух неудовлетворительных оценок, могут с разрешения ректората переводиться на следующий курс с обязательством ликвидации академической задолженности в первый месяц последующего за сессией семестра. Студенты, ликвидирующие академическую задолженность в установленный срок, считаются студентами данного курса.

Передача экзаменов с неудовлетворительной оценки в период экзаменационной сессии не допускается. Передача неудовлетворительных оценок по одному и тому же экзамену разрешается не более двух раз. Повторная сдача экзамена с целью повышения положительной оценки разрешается ректором вуза в исключительных случаях по представлению декана факультета с учетом мнения общественных организаций.

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ ВОСПИТАНИЕ ОФИЦЕРА

С чего и когда начинается воспитание у студента высоких морально-политических и боевых качеств, необходимых современному офицеру и какова роль в этом сложном процессе преподавателя — такой разговор вели коммунисты кафедры военной подготовки на собрании партгруппы. Каждая лекция или практическое занятие на кафедре не только учит, но и воспитывает, — говорит в своем сообщении партгрупорг Н. А. Мясников.

Постоянно и качественно улучшаются методы чтения и содержание лекций, которые постоянно пополняются новым материалом. Лекции и практические занятия на военной кафедре по организации и тактике медицинской службы в учебных взводах проводятся с демонстрацией учебных диафильмов.

Коммунисты кафедры ведут большую индивидуальную работу со студентами. Каждый случай неряшливого внешнего вида студента, недисциплинированности, пропусков занятий, плохой

подготовки расследуется и оценивается сразу же. Так, 17 декабря на утренний осмотр и развод на занятия опоздали 12 человек. Дежурный преподаватель Р. А. Гайнутдинов от каждого потребовал объяснения опоздания перед строем. Приходилось давать объяснения своим опозданиям и студентам 443 учебного взвода Гзовскому и Гусеву. О дисциплине и улучшении подготовки к занятиям вел разговор начальник кафедры коммунист А. П. Шпетный на собрании в 640 и 641 учебных взводах.

Важное место в работе со студентами отводится индивидуальным консультациям по всем разделам военной подготовки. Нуждался в дополнительных разъяснениях студент 407, 408, 443 взводов — Шерстнев, Медведев, Устюжанин — коммунист Метелев проконсультировал их.

Как лучше подготовиться к занятиям по военной подготовке рассказал студентам 405 взвода В. Кузнецову и

С. Ленскому преподаватель Н. А. Мясников в индивидуальной консультации.

Каждый учебный взвод принимает коллективные и индивидуальные обязательства по всем предметам военной подготовки. На собрании взвода подводятся итоги выполнения. Так, в 405—406 учебном взводе 22 ноября на общем собрании взводов обсуждался ход выполнения социалистических обязательств. На собрании пришлось держать ответ студентам, занимающимся ниже своих возможностей.

Успеваемость, дисциплина, учёба взвода постоянно контролируются и обсуждаются на собраниях взвода, освещаются в «Боевых листках», фотозаписях. Не забывает наша кафедра и о ребятах из общежитий. Преподаватели приходят к ним с самыми разными по тематике беседами — о культуре быта, соблюдении правил социалистического общежития, о Дне Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР, о Дне Победы и т. д. Делятся своими воспоминаниями о трудных дорогах военных



медиков в годы Великой Отечественной войны коммунисты А. П. Шпетный, А. А. Волков, Я. И. Митрофанов, С. Г. Чечко, К. Ф. Золотов. Их беседы воспитывают у студентов чувство патриотизма, желание горячо отстаивать мир на земле.

Коммунисты кафедры, закрепленные за общежитием, помогают ответственным за наглядную агитацию в оформлении выставок, стендов, фотозаписей. Выделяют студентам необходимый материал.

Коммунисты кафедры, обсуждая сделанное в третьем году пятилетки, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу определили себе новые задачи, цель которых непрерывно совершенствовать воспитание личности будущего офицера. И будут выполнять их.

В. К. АУЛЬ,
коммунист, преподаватель военной кафедры.

Анатомия — один из сложных предметов в деле освоения медицинской науки.

Учитывая это, кафедра анатомии проводит большую работу со студентами всех факультетов на протяжении 1,5 лет для дневного и 2-х лет для вечернего отделения.

Значительно пополнен фонд учебных препаратов, таблиц по всем разделам предмета. Заново оформлен такой большой музейный отдел как анатомия опорно-двигательного аппарата. Приготовлены демонстрационные препараты по сложным разделам вегетативной, нервной и лимфатической системы. Пересмотрены методические разработки для всех факультетов. Проводится профилизация занятий и лекций для педиатрического и санитарно-гигиенического факультетов, причем вопросы преподавания анатомо-физиологических особенностей детского возраста дважды рассматривались в плане преемственности с кафедрой пропедевтики

ЛОГИКА УСПЕХА

детских болезней, комплексное прохождение некоторых тем — с кафедрой гистологии. Большой интерес у студентов вызывают занятия кружка, на которых рассматриваются актуальные вопросы анатомии.

Коллектив преподавателей кафедры проводит огромную работу с отстающими, однако и на сегодня имеются студенты, до сих пор не сдавшие зачет за II семестр: Недобоев (207/208 гр.), Козлов (219/220 гр.), Амбрушкевич (213/214 гр.), Черных, Черданцев, Терентьев (203/204 гр.), Попов (211/213 гр.), Сукачева (241/242 гр.), Ткаченко (229/230 гр.), Криворучко (229/230 гр.), Портнов (227/228 гр.).

Отстают по текущей успеваемости: Панкович (229/230 гр.), Мелешин, Летягин (223/224 гр.), Качура, Гарбуз (221/222 гр.), Юхвит (241/242 гр.), Миков, Горожанцев,

Степанов (211/212 гр.), Храмуева (219/220 гр.), Рыбин (203/204 гр.), Павельева (217/218 гр.), Дьяченко (235/236 гр.), Гительзон, Карманович (215/216 гр.), Пестунов, Константинов (233/234 гр.), Денисов (201/202 гр.), Шапов, Баллук (243/244 гр.), Родионов (121/122 гр. вечернего отделения) и др.

Всем перенесшим товарищам нужно очень много заниматься, систематизировать свои знания за оставшийся период времени, чтобы быть допущенными к сессии.

Приятно отметить, что большинство студентов, понимая важность предмета, относятся к нему с интересом, добросовестно. Среди них следует особо отметить: Бурлеву, Вавилова, Мифтахову, Миллера (201/202 гр.), Беляева (237/238 гр.), Петрову (225/226 гр.), Голубкову, Терехову (229/230 гр.), Порошину (211/212 гр.), Чагину

● ГОТОВИМСЯ К СЕССИИ

217/218 гр.), Бархатову (235/236 гр.) и других, которые умело сочетают отличную учебу с занятиями в кружке СНО и активной общественной работой.

Студенты I курса всех факультетов в целом работают равномерно и подходят к своей первой экзаменационной сессии с неплохими результатами, исключение составляют 101/102, 129/130 и 135/136 группы, где много пропусков и есть слабо успевающие студенты.

Хотелось бы пожелать второкурсникам еще раз вдумчиво просмотреть весь материал, составить правильно план повторения, больше заниматься по препаратам в музее и учебных комнатах кафедры. Все это — залог прочных знаний.

И. А. ПОНОМАРЕВА,
профессор, зав. кафедрой.
В. А. БЕЛУГИНА,
доцент нормальной анатомии.

РОСТ ЗАБОЛЕВАНИЙ ГИПЕРТОНИЕЙ

ТОКИО. Резко возросло в Японии в последние годы число заболеваний гипертензией. Министерство здравоохранения

и социального обеспечения сообщило, что особенно возросло число больных гипертензией среди лиц в воз-

расте от 25 до 44 лет. Специалисты называют одной из причин резкого распространения гипертензионной болезни

● ИНОСТРАННАЯ МОЗАИКА

рост урбанизации в Японии и усилившиеся нагрузки на нервную систему.

● ПРОВЕРЯЕМ РАБОТУ НАРОДНОЙ ДРУЖИНЫ

ПЕРВЫЙ БЛИН...

Каждый из нас с уважением относится к званию народный дружинник, к их важному, нужному делу — охране общественного порядка, борьбе с пьянством и хулиганством.

В народную дружину нашего института зачисляются лучшие студенты. Партком, партийные и комсомольские бюро факультетов, деканаты интересуются деятельностью народской дружины. Так, партбюро лечебно-профилактического факультета поручило автору этих строк проверить дружину первого курса нашего факультета — подготовку к дежурству, своевременность выхода дружинников на свои объекты, отметить положительное и недостаточное в организации дежурств и сделать соответствующие рекомендации.

Итак, 17 декабря лечебно-профилактический факультет принял от педиатров эстафету дежурства. В 19 час. 30 мин. беседуем со старшим по дружине I курса Ю. Мызниковым (104 гр.). Из его слов и журнала по регистрации узнали, что перед выходом на объекты — Центральный стадион и площадь Коммунаров — все дружинники прошли инструктаж. Приятно отметить, что из 24 дружинников в этот день дежурили 7 девушек. Зато семеро парней почему-то отсутствовали. Почти на час опоздал на дежурство в штаб дружины, за позавтракали трое студентов из 104 группы — В. Ипатов, А. Перцов и А. Кильдюшевский. Выясняется, что инструктажи они не проходили и не имеют понятия о своем объекте патрулирования. В половине девятого с Ю. Мызниковым повторно проверим списки. На дежурство в этот вечер не вышли В. Климушев (104 гр.), Е. Шарашов, В. Байбаев, В. Зинченко (102 гр.). Причину их отсутствия выяснять так и не удалось.

Итак, дежурство народной дружины первого курса лечфака 17 декабря оставило не совсем приятное впечатление — трое опоздавших, четверо неявившихся. В первый же выход после принятия эстафеты дежурство 101—104 группами. А ведь организация и дисциплина первых дежурств влияет на качество и эффективность последующих.

Комсомольскому бюро факультета и бюро курса, видимо, нужно более строго контролировать организацию дежурств в народной дружине, не оставлять без внимания ни один случай срыва или неактивности на дежурство. Но вместе с тем морально поощрять достойных, оказывать всяческую поддержку словом и делом начинающим дружинникам.

В. ПАЮСОВ,
партгрупорг V курса
лечебно-профилактического факультета,
наш студент.

ОТВЛЕКАЮЩИЙ

— Уколычиков, перестаньте списывать, — экзаменатор в упор смотрел на паренька, сидевшего за последним столом. В аудитории воцарилась напряженная тишина.

— Я же чувствую, что вы списываете, — вновь обратился к студенту начинающий нервничать преподаватель. Шорох под столом прекратился. В течение последующих

пятнадцати минут экзаменатор не спускал глаз с провинившегося студента.

Из аудитории наш герой вышел последним. Его усталое лицо светилось тихой радостью. Друзья благодарно заключили его в свои объятия.

— Молодец, Колька! Отлично справился. Пока ты отвлекал преподавателя, мы успели спи-

сать. А за четверку не расстраивайся. На экзамене по физике отвлекающим будет Игорь, получишь пять.



Юмореска



Доктор, у меня опять распустились почки...

На занятиях по акушерству и гинекологии

Рисунки нашего студента И. Котовой.